Cwiczenia audytoryjne z fizyki Rok akademicki 2012/2013

Cwiczenia 2, kierunek studiow: Ingynieria Srodowiska

Temat: Rachunek wektorow, kinematyka punktu materialnego — predkosé i przyspieszenie
Opracowanie i przygotowanie dr Renata Bal

Zadanie2. 1
Réwnanie ruchu punktu materialnego ma postaé: s = 2t* — 18 t* + 50t — 50. Z jaka predkoscia punkt ten
przechodzit przez poczatek toru?

Zadanie .22

Dwa samoloty wylatuja rOwnoczesénie z tego samego miejsca w kierunkach wzajemnie prostopadtych jeden z
predkoscia v; = 300 km/h, drugi v, = 400 km/h. Jak wzrasta w czasie odlegto§¢ mi¢dzy tymi samolotami? Ile
wynosi ta odlegtos¢ w chwili, gdy pierwszy samolot przebyt droge s; = 900 km?

Zadanie 2.3
Z danych rownan ruchu wyprowadzi¢ rdwnania toru:
1) x=20t2+5,y=15t"+3
2) x=4t-2¢, y=3t—15¢t
3) x=5+3cost,y=4sint
4) x=at’, y=ht
5) x=5sin(n/2)t, y =4 cos (n/2)t
6) x=5cost,y=3-5sint
7) x=3+4cost,y=2+5sint

Zadanie 2.4
Pierwsza potowe drogi samochdd przejechat z predkoscia v; = 80 km/h, a drugg potowe z predkoscia v, = 40
km/h. Obliczy¢ predkos¢ srednig samochodu.

Zadanie 2.5

Motocyklista rusza ze stalym przyspieszeniem a = 0,5 m/s> . Po 0,6 minuty od chwili rozpoczecia ruchu
zatrzymuje go policjant. Czy motocyklista bedzie musial zaptaci¢ mandat z powodu przekroczenia dozwolone;j
predkosci 60 km/h?

Zadanie2. 6
Zalezno$¢ drogi przebytej przez ciato od czasu podaje rownanie:

S= 2[m]+3[m}t+{%}t3 .
S S

Obliczy¢ srednig predkos¢ i srednie przyspieszenie w przedziale czasu od 2 do 4 sekundy trwania ruchu.

Zadanie 2.7
Samochdd porusza si¢ z szybko$cig v; =25 m/s. Na drodze s = 40m jest hamowany i zmniejsza swg szybko$¢ do
V, = 15 m/s. Zaktadajac, ze ruch samochodu jest jednostajnie zmienny znalez¢ przyspieszenie i czas hamowania.

Zadanie 2.8
Znalez¢ kat pomiedzy wektorami: & = 21 +3] + K oraz b = —4i +2] —K ..
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Zadanie 2.9

Na podstawie danych z rysunku 3 zapisz kazdy wektor w postaci wektorow T, J . Wyznacz wektor
€=23- 4b, znajdz jego dhugos¢ i kierunek. Oblicz iloczyn skalarny i wektorowy wektorow a i b . Wektor

a ma dhugosé 6, a Bjest réowny 4.
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Zadanie 2.10
Dane sa wektory:
a=2i-3j+2k, b=i+4j+2k c=2i+2j+k.

Obliczyc: - (bx ),
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